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Η ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΔΑΣΩΝ ΜΑΣ        

ΚΑΙ Η ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ 

Ιωάννης Κακαράς, Ομότιμος Καθηγητής ΤΕΙ/Θ 

02/09/2022 

 

Είναι ολέθρια τακτική, από την μια πλευρά να υπογράφεις τις κοινές αποφάσεις εφαρμογής 

των πανευρωπαϊκών κριτηρίων αειφορικής διαχείρισης των δασών μας και στη πράξη να 

απαξιώνεις, να συρρικνώνεις και να κατακερματίζεις τη Δασική Υπηρεσία που καλείται να 

εφαρμόσει στην πράξη την αειφορική διαχείριση χωρίς χρηματοδότηση. Ίσως γιατί υπάρχει 

επικίνδυνη άγνοια σε όσους χαράσσουν τη δασική πολιτική και διότι η δραστηριότητα αυτή 

δεν φέρνει ψήφους.   Δάση τα οποία δεν διαχειρίζονται είναι εμπρηστικές βόμβες. Η 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΧΩΡΙΣ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΔΑΣΩΝ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΗΜΙΜΕΤΡΟ.Προσθέτοντας και 

την μάστιγα της παράνομης δόμησης μέσα στα δάση μας έχουμε την πλήρη εικόνα της 

απαράδεκτης δασικής πολιτικής που εφαρμόζουμε στη χώρα μας. 

 

Η αειφορική διαχείριση των δασών έχει υιοθετηθεί και εφαρμόζεται σε όλες τις χώρες της 

Ευρώπης αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Παράλληλα εφαρμόζεται από όλες τις χώρες της 

Ευρώπης η Πιστοποίηση της Αειφορικής Διαχείρισης από ανεξάρτητο φορέα Πιστοποίησης 

με τήρηση συγκεκριμένων προδιαγραφών.  

Πολλά έχουν γραφεί για την ιδιαίτερη σημασία της Αειφορικής Διαχείρισης των δασών στην 

προστασία του εδάφους, στην αποτροπή πλημμυρών, στο κλίμα, στην προστασία του 

πλανήτη από ακραία καιρικά φαινόμενα, στην δέσμευση του διοξειδίου του άνθρακα, στη 

διατήρηση του υδατικού ισοζυγίου, στην ποιότητα ζωής, στην ανάπτυξη. ΕΤΣΙ ΕΞΗΓΕΙΤΑΙ ΚΑΙ 

Η ΚΑΘΙΕΡΩΣΗ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΥ 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΘΗΚΕ ΣΕ ΔΙΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΕΙΣ ΤΟΥ ΕΛΣΙΝΚΙ ΤΟ 1993,ΤΗΣ ΛΙΣΣΑΒΟΝΑΣ 

ΤΟ 1998 ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΑΔΡΙΤΗΣ ΤΟ 2015, ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΑΣΩΝ Της ΕΥΡΩΠΗΣ. ΤΙΣ 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΑΥΤΕΣ ΒΕΒΑΙΑ ΥΠΟΓΡΑΨΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΤΕ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΔΕΝ 

ΚΑΝΑΜΕ ΤΙΠΟΤΑ  ΓΙΑ ΝΑ ΤΙΣ ΕΦΑΡΜΟΣΟΥΜΕ. ΚΑΙ ΟΜΩΣ ΔΕΝ ΈΧΕΙ ΑΣΚΗΘΕΙ ΚΡΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟ 

ΣΟΒΑΡΟ ΑΥΤΟ ΘΕΜΑ. 

Είναι ολέθρια τακτική από την μια πλευρά να υπογράφεις την κοινή απόφαση εφαρμογής 

των πανευρωπαϊκών κριτηρίων αειφορικής διαχείρισης των δασών μας και στη πράξη να 

απαξιώνεις και να συρρικνώνεις, να κατακερματίζεις τη Δασική Υπηρεσία που καλείται να 

εφαρμόσει στην πράξη την αειφορική διαχείριση.   

Στη χώρα μας για το θέμα αυτό επικρατεί εδώ και κάποιες 10ετίες μια νοσηρή κατάσταση 

καταστροφικής αδιαφορίας των εκάστοτέ κυβερνήσεων. Σχεδόν όλες οι ευρωπαϊκές χώρες 

συμπεριλαμβανομένων και των γειτονικών βαλκανικών εκτός από την Ελλάδα,  έχουν 

οργανώσει τους κατάλληλους φορείς και εφαρμόζουν στην πράξη τόσο την αειφορική 

διαχείριση των δασών τους όσο και την πιστοποίηση της από ανεξάρτητο φορέα. 

Παράλληλα πιστοποιούν και τα δασικά προϊόντα τους ότι προέρχονται από αειφορικά 
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διαχειριζόμενα δάση.  Η νοσηρή αυτή κατάσταση συνεχίζεται επι 10ετίες όπως 

περιγράφεται στις δύο επιστολές που στάλθηκαν στο αρμόδιο Υπουργείο και παρέχονται 

στη συνέχεια. Μόνο άγνοια του θέματος θα ερμήνευε τη στάση της Πολιτείας, ίσως και το 

γεγονός ότι η διάθεση πιστώσεων για την οργάνωση τόσο της Δασικής Υπηρεσίας όσο και 

των φορέων πιστοποίησης δεν φέρνουν ψήφους. Και όμως όλες οι κυβερνήσεις των 

10ετιών 1950, 1960, 1970 και αρχές 10ετίας 1980 διέθεταν τις απαιτούμενες πιστώσεις για 

τη σωστή εφαρμογή στην πράξη της Αειφορικής Διαχείρισης των Δασών μας. Δηλ. τις 

περιόδους αυτές ασκούταν μια πολύ καλύτερη και αποτελεσματικότερη ΔΑΣΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

με σημαντικές δραστηριότητες (……καλλιέργεια δασών, εξυγειαντικές υλοτομίες, αραιώσεις 

και υλοτομία υπέργηρων δένδρων, υλοτομία και παραγωγή στύλων, πασσάλων, λεπτής 

στρογγύλης ξυλείας, καυσοξύλων και ξυλείας θρυμματισμού, αναδασώσεις και δασικά 

φυτώρια, συντήρηση δασικού οδικού δικτύου, φύλαξη του δάσους, αποτελεσματική 

λειτουργία των δασικών συνεταιρισμών με το σύστημα της  Κρατικής Εκμετάλλευσης 

Δασών, αναχλοάσεις, διαχείριση ορεινών βοσκότοπων, τεχνικά έργα διευθέτησης όλων των 

χειμάρρων της ορεινής και ημιορεινής Ελλάδας, υδρομαστεύσεως πηγών και  κατασκευή 

ποτιστριών για ζώα, ξύλινες κατασκευές υπόστεγων προστασίας ζώων σε αλπικά λιβάδια, 

διανοίξεις και συντήρηση δασικών δρόμων, ίδρυση πεστροφογεννητικών σταθμών, 

κατασκευή έργων δασικής αναψυχής και Δασικών χωριών, ίδρυση των πρώτων στην 

Ελλάδα οργανωμένων βιομηχανιών ξύλου – πριστήρια, εμποτιστήρια, μονάδα 

μοριοσανίδων, μονάδες ξύλινων οικημάτων και κατασκευών υπαίθρου απο εμποτισμένη με 

βορικά άλατα ξυλεία  και πολλά άλλα). Γνωρίζουν οι κρατούντες αυτές τις δραστηριότητες 

μιας Υπηρεσίας την οποία απαξίωσαν επι αρκετές 10ετίες; 

Αν ρίξετε μια ματιά στην Ελληνική αγορά θα βρείτε πολλά εισαγόμενα προϊόντα ξύλου, 

όπως ξύλινα πατώματα διαφόρων τύπων, καπλαμάδες, προϊόντα δομικής ξυλείας κ.α. τα 

οποία πωλούνται στους περιβαλλοντικά ευαισθητοποιημένους πολίτες με τα ανάλογα 

σήματα πιστοποίησης κατά PEFCκαιFSC που έχουν επικρατήσει παγκοσμίως. Θα 

διαπιστώσετε επίσης ότι τεράστιες πολυεθνικές εταιρείες, όπως η κόκα κόλα, επιτρέπουν 

τη διακίνηση των προϊόντων τους μέσω Ελλάδας σε άλλες χώρες, μόνο με χρήση 

πιστοποιημένων ξύλινων παλετών  ότι το ξύλο τους προέρχεται από αειφορικά 

διαχειριζόμενα δάση. Μεγάλη ελληνική Εταιρεία Logisticsμε πάνω από 100 εργαζόμενους 

και διακίνηση μέσω Ελλάδας τεράστιων ποσοτήτων προϊόντων, υποχρεώθηκε να προβεί 

στην πιστοποίηση των παλετών με πρόσκληση ξένων επιθεωρητών και να εγκαταστήσει και 

πρότυπη μονάδα επισκευής μεταχειρισμένων παλετών απασχολώντας άλλους 30 

εργαζόμενους.Η γνωστή πολυεθνική εταιρεία ΙΚΕΑ απέρριψε μεγάλη παραγγελία επίπλων 

σε ελληνικές βιομηχανίες γιατί δεν εφάρμοζαν σύστημα Δασικής Πιστοποίησης για τα 

έπιπλά τους. 

Η χώρα μας διαθέτει στο 80% της επικράτειας τα πιο αξιόλογα δασικά οικοσυστήματα στον 

πλανήτη, με τεράστια βιοποικιλότητα, σπάνια είδη χλωρίδας και πανίδας, μεγάλο αριθμό 

δασικών προϊόντων ξύλου, μελιού δασικών δένδρων,μανιταριών του δάσους, κάστανων και 

άλλων καρπών, ρητίνης και πλήθος αρωματικών φυτών κ.α. που επιβάλλεται να 

πιστοποιηθούν γιατί έτσι ενισχύεται η διάθεσή τους στην παγκόσμια αγορά.  

ΓΙΑΤΙ ΑΥΤΗ Η ΑΠΑΞΙΩΣΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΡΟΝΗΣΗ. ΤΑ ΜΜΕ ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΥΝ ΑΤΕΛΕΙΩΤΕΣ ΩΡΕΣ 

ΤΗΝ ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΠΟΛΛΑ ΑΣΗΜΑΝΤΑ ΚΑΙ ΝΟΣΗΡΑ. ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΚΟΥΣΕΙ ΑΡΜΟΔΙΟ 

ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΔΑΣΙΚΩΝ ΜΑΣ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ. ΙΣΩΣ ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΔΕΝ ΦΕΡΝΕΙ 

ΨΗΦΟΥΣ Ή ΓΙΑΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΑΓΝΟΙΑ. ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΑΣ ΞΥΠΝΗΣΟΥΜΕ. 
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Το μέγεθος του προβλήματος αποκαλύπτεται και από τις δύο επισυναπτόμενες επιστολές 

που στάλθηκαν στο αρμόδιο Υπουργείο, για τις οποίες αναμένονται απαντήσεις. 

1Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΥΠΕΝ 

ΑΠΟ:   

Δρ. Ιωάννης Κακαράς,  ομότιμος καθηγητής ΤΕΙ με ειδίκευση στην Τεχνολογία του Ξύλου  

Δρ. Κοσμάς Αλμπάνης, τ. αναπληρωτής ερευνητής, με ειδίκευση στην Δασική Οικονομική  

ΠΡΟΣ:  

 Υπουργό ΥΠΕΝ κ. Κώστα Σκρέκα, Email: secmin@ypen.gr, info@skrekaskostas.gr 

 Υφυπουργό ΥΠΕΝ κ.ΓιώργοΑμυρά, Email: secdepmin.envr@ypen.gr 

Γενικό Δ/ντή Δασών και Φ. Π. κ. Ευάγγελο Κουντούφα,email: v.goudoufas@prv.ypeka.gr 

Γενική Γραμματεία Δασών, Αμαλιάδας 17, Αθήνα, Τ.Κ. 11τ523, Email: ggdason@ypen.gr 

Email: info@ypen.gov.gr 

ΘΕΜΑ: Αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην υλοποίηση του <<Ελληνικού Προγράμματος 

Δασικής ΠιστοποίησηςGrPFC>> 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργέ και Υφυπουργέ ΥΠΕΝ, οι υπογράφοντες την παρούσα επιστολή 

εκφράζουμε τη λύπη μας για την αδικαιολόγητη καθυστέρηση που παρατηρείται από την 

Νομική Υπηρεσία του ΥΠΕΝ, στο τελικό στάδιο έγκρισης του καταστατικού της υπο ίδρυση 

Αστικής μη κερδοσκοπικής Εταιρείας <<Ελληνικό Πρόγραμμα Δασικής Πιστοποίησης>> . Το 

εν λόγω Ερευνητικό Πρόγραμμα   χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο μετά από 

πρόταση της Γενικής Διεύθυνσης ΔΑΣΩΝ και υλοποιείται από το Ινστιτούτο  Μεσογειακών 

Δασικών Οικοσυστημάτων,  από Ερευνητική Ομάδα 8 ερευνητών, 2 εθελοντών και 28 

εκπροσώπων σχετικών με το αντικείμενο φορέων (Τοπικές Αρχές, Επιχειρήσεις, μη 

κερδοσκοπικοί οργανισμοί, Δασοκτήμονες, Εργαζόμενοι και Συνδικάτα …..) τα τελευταία 

δυόμιση  χρόνια.  

 Η Αειφορική διαχείριση των Δασών είναι το αποτελεσματικότερο εργαλείο προληπτικής 

προστασίας των δασών μας. Και όμως η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα της Ευρώπης που δεν 

πιστοποιεί την ΑειφορικήΔιαχείρηση των Δασών μας, όταν η Δασική Υπηρεσία παρά την 

συρρίκνωση και υποβάθμιση που έχει υποστεί από το 1985 και μετά, συνεχίζει να την 

υπηρετεί στην πράξη.   

mailto:secmin@ypen.gr
mailto:v.goudoufas@prv.ypeka.gr
mailto:ggdason@ypen.gr
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Στόχος τουΕλληνικού Προγράμματος Δασικής ΠιστοποίησηςGrPFCείναι η ανάπτυξη ενός 

συστήματος πιστοποίησης, σύμφωνα με τα Πανευρωπαϊκά Κριτήρια της αειφορικής 

δασικής διαχείρισης, που καθορίστηκαν με τις αποφάσεις των Διϋπουργικών 

Συνδιασκέψεων του Ελσίνκι και της Λισσαβόνας το 1993 και 1998 αντίστοιχα, για την 

Προστασία των Δασών της Ευρώπης, τις οποίες έχει αποδεχθεί και προσυπογράψει η χώρα 

μας. Αυτά τα κριτήρια και τους δείκτες, χρησιμοποιεί και αποδέχεται και το PEFC 

International. Τα εν λόγω κριτήρια αναθεωρήθηκαν τον Ιούνιο του 2015 στη συνάντηση 

Εμπειρογνωμόνων του FORESTEUROPEστην Μαδρίτη της Ισπανίας.  

Το Ελληνικό Πρόγραμμα Δασικής Πιστοποίησης (Greek Programme for ForestCertification - 

GrPFC) είναι υπεύθυνο για τον καθορισμό και την προαγωγή των προτύπων της αειφορικής 

δασικής διαχείρισης του PEFC στην Ελλάδα. 

Επι τριάντα και πλέον χρόνια, επανειλημμένα η Δασική Υπηρεσία και το αρμόδιο Υπουργείο 

προσπάθησαν να ιδρύσουν τον Εθνικό φορέα Δασικής Πιστοποίησης, δηλ. τον φορέα, 

αρμόδιο για την Πιστοποίηση της Αειφορικής Διαχείρισης των Δασών μας και  των Δασικών 

Προϊόντων ότι προέρχονται από δάση που διαχειρίζονται αειφορικά. Μέχρι σήμερα αυτό 

κατέστη αδύνατο. Η ίδρυση του εν λόγω φορέα είναι ένα εργαλείο άσκησης δασικής 

πολιτικής και αποτελεί προϋπόθεση και εγγύηση ότι διαχειριζόμαστε τα δάση μας 

αειφορικά.   

Οι υπογράφοντες συμμετείχαμε αφιλοκερδώς δύο φορές στην εν λόγω προσπάθεια (τις 

περιόδους 1995-2000 και 2019-2022). 

Η αδικαιολόγητη μέχρι σήμερα καθυστέρηση μας βάζει σε σκέψεις, ενθυμούμενοι ότι κατά 

την περίοδο 2000, η Δασική Υπηρεσία ανέθεσε σε ομάδα πέντε δασολόγων την εκπόνηση 

συστήματος δασικής πιστοποίησης, η οποία τελικά δεν ολοκληρώθηκε. Συγκεκριμένα, η 

ομάδα προέβη σε ένα σημαντικό αριθμό εργασιών, όπως επίσκεψη στην έδρα του P.E.F.C 

στο Λουξεμβούργο, μετάκληση στην Αθήνα του Προέδρου της Αυστρίας του αντίστοιχου 

συστήματος για τη μεταφορά εμπειρίας, την οργάνωση ενημερωτικής συνάντησης όλων 

των εμπλεκομένων με τα δάση και τα δασικά προϊόντα στη χώρα, τη σύνταξη 

προγράμματος για χρηματοδότηση, τη συγγραφή μερικών δοκιμίων στην αγγλική για την 

ανάπτυξη του συστήματος, καθώς καιτη σύνταξη καταστατικού για να καταστεί η χώρα 

μέλος του P.E.F.C., το οποίο και υποβλήθηκε για έγκριση στη Δασική Υπηρεσία. Έκτοτε, 

ουδέποτε η ομάδα πληροφορήθηκε τo λόγο της μη έγκρισης του καταστατικού, της μη 

συνέχισης και της μη ολοκλήρωσης και υλοποίησης του συστήματος. 
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 Την τρέχουσα περίοδο με πρόταση της Γενικής Γραμματείας Δασών για χρηματοδότηση και 

εκτέλεση του Προγράμματος, υπήρξε έντονη θέληση από το ΥΠΕΝ για τη σύντομη 

περάτωση του προγράμματος και ίδρυση του Εθνικού Φορέα, η οποία έπαυσε να υπάρχει 

τους τελευταίους έξι μήνες.  Δηλ. για δεύτερη φορά επαναλαμβάνεται, άγνωστο για ποιους 

λόγους, το ίδιο απαράδεκτο λάθος.  Θα συμφωνείτε μαζί μας ότι στην πλέον επικίνδυνη 

περίοδο κλιματικής αλλαγής και προστασίας των δασών που βιώνουμε στον Πλανήτη μας, 

η Αειφορική Διαχείριση των Δασικών Μεσογειακών Οικοσυστημάτων αποτελεί αδήριτη 

ανάγκη και προτεραιότητα. Η διαχείριση του δάσους είναι το αποτελεσματικότερο μέτρο 

προστασίας των δασών από πυρκαγιές και διασφάλισης της αειφορίας του. Εξίσου σοβαρή 

από άποψη ανάπτυξης είναι και η ανάγκη Δασικής Πιστοποίησης των εκατοντάδων 

Δασικών Προϊόντων των Δασών μας, όπως ενδεικτικά αναφέρουμε τα προϊόντα ξύλου, 

αλλά και το μέλι των δασικών δένδρων, τα μανιτάρια, τα αρωματικά φυτά και τα προϊόντα 

τους, τα προϊόντα ρητίνης, η μαστίχα Χίου, οι καρποί των δασικών δένδρων (κάστανα, …), 

το φυλλόχωμα κ.α. . Η πιστοποίηση κατά PEFCότι τα εν λόγω δασικά προϊόντα προέρχονται 

από αειφορικά διαχειριζόμενα ελληνικά δάση ενισχύει την εμπορία και την  προτίμησή 

τους από τους καταναλωτές.  

Ευελπιστούμε αυτή τη φορά η Νομική Υπηρεσία του ΥΠΕΝ θα προβεί στην έγκριση του 

Καταστατικού της Αστικής μη κερδοσκοπικής Εταιρείας <<Ελληνικό Πρόγραμμα Δασικής 

Πιστοποίησης GrPFC>>, αναλογιζόμενη την ύψιστη σπουδαιότητα του συστήματος δασικής 

πιστοποίησης για την ελληνική δασοπονία και την εμπορία των δασικών προϊόντων και ότι 

σχεδόν όλες οι ευρωπαϊκές χώρες και συγκεκριμένα, οι όμορες χώρες όπως  η Αλβανία, η 

Βόρεια Μακεδονία, η Βουλγαρία και η Τουρκία εφαρμόζουν στην πράξη το σύστημα 

δασικής πιστοποίησης. 

Μετά τιμής  

Δρ. Ιωάννης Κακαράς,  ομότιμος καθηγητής TEI με ειδίκευση στην Τεχνολογία του Ξύλου  

Δρ. Κοσμάς Αλμπάνης, τ. αναπληρωτής ερευνητής, με ειδίκευση στην Δασική Οικονομική  
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2Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΥΠΕΝ 

ΑΠΟ:   

Δρ. Ιωάννης Κακαράς,  ομότιμος καθηγητής ΤΕΙ με ειδίκευση στην Τεχνολογία του Ξύλου  

Δρ. Κοσμάς Αλμπάνης, τ. αναπληρωτής ερευνητής, με ειδίκευση στην Δασική Οικονομική  

ΠΡΟΣ:  

Υφυπουργό ΥΠΕΝ κ.ΓιώργοΑμυρά,  Email: secdepmin.envr@ypen.gr 

ΚΟΙΝ/ΣΗ:  

Υπουργό ΥΠΕΝ κ. Κώστα Σκρέκα, Email: secmin@ypen.gr, info@skrekaskostas.gr 

Γενικό Δ/ντή Δασών και Φ. Π. κ. Ευάγγελο Κουντούφα, email: v.goudoufas@prv.ypeka.gr 

Γενική Γραμματεία Δασών, Αμαλιάδας 17, Αθήνα, Τ.Κ. 11τ523, Email: ggdason@ypen.gr 

Email: info@ypen.gov.gr 

ΘΕΜΑ: Ερώτημα προς κ. Υφυπουργό ΥΠΕΝ:  Γιατι κ. Υφυπουργέ εγκαταλείπετε το 

Πρόγραμμα Πιστοποίησης της Αειφορικής Διαχείρισης των Δασών μας;  Σε τι οφείλεται η 

καθυστέρηση έγκρισης του καταστατικού του υπο ίδρυση φορέα Αστικής μη κερδοσκοπικής 

Εταιρείας <<Ελληνικό Πρόγραμμα Δασικής Πιστοποίησης GrPFC)>> ; 

Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ, οι υπογράφοντες την παρούσα ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ, εδώ και δύο 

μήνες σας αποστείλαμε τη συνημμένη επιστολή ως μέλη της επιστημονικής ομάδας 

σύνταξης του προγράμματος Δασικής Πιστοποίησης και ζητάγαμε ενημέρωση για την επι 

ένα χρόνο καθυστέρηση που παρατηρείται από την Νομική Υπηρεσία του ΥΠΕΝ, για την 

έγκριση του καταστατικού του υπο ίδρυση Φορέα Αστικής μη κερδοσκοπικής Εταιρείας: 

<<Ελληνικό Πρόγραμμα Δασικής Πιστοποίησης>> . 

 Το εν λόγω Ερευνητικό Πρόγραμμα   χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο με πάνω από 

200.000 Ευρώ περίπου, επί 3 χρόνια, μετά από πρόταση της Δασικής Υπηρεσίας. Το 

Ινστιτούτο Δασικών Μεσογειακών Οικοσυστημάτων και Τεχνολογίας Δασικών Προϊόντων 

(ΙΝΔΟ) είναι ο φορέας υλοποίησής του με τη συμμετοχή δεκάδων ειδικών στα θέματα 

δασικής πιστοποίησης και διαχείρισης δασών επιστημόνων και όλων των φορέων 

ιδιοκτητών, διαχείρισης και εκμετάλλευσης των δασών μας κ.α. Μετά από 3 χρόνια 

εντατικής δουλειάς και με τη συνεχή εκδήλωση ενδιαφέροντος από το ΥΠΕΝ για τη γρήγορη 

πορεία των εργασιών, το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε στο σύνολό του και έμεινε προς 

έγκριση από το Νομικό Τμήμα του ΥΠΕΝ η προβλεπόμενη έγκριση του ως άνω 

Καταστατικού, το οποίο απαιτεί προαπαιτούμενο για την τελική έγκριση από τον 

Παγκόσμιο Οργανισμό  PEFC (ProgramfortheEndorsementofForestCertification. 

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή μας επι του θέματος.     

 

mailto:secmin@ypen.gr
mailto:info@skrekaskostas.gr
mailto:v.goudoufas@prv.ypeka.gr
mailto:ggdason@ypen.gr
mailto:info@ypen.gov.gr
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Μετά τιμής  

Δρ. Ιωάννης Κακαράς,  ομότιμος καθηγητής TEI με ειδίκευση στην Τεχνολογία του Ξύλου  

Δρ. Κοσμάς Αλμπάνης, τ. αναπληρωτής ερευνητής, με ειδίκευση στην Δασική Οικονομική  


